

# Gotický Gemer a Košice

3 DŇOVÝ POZNÁVACÍ ZÁJAZD BEZ NOČNÝCH JÁZD



## Program:

**1. deň** – odchod v ranných hodinách, na poludnie príchod do obce **Chyžné**, návšteva jedného z najpôvabnejších stredovekých kostolíkov v Gemeri - gotického kostola Zvestovania Panne Márie. Do areálu kostola postaveného v druhej polovici 13. storočia bola neskôr dostavaná samostatne stojaca zvonica a budova bývalej cirkevnej školy. Následne presun do starej baníckej obce **Kocelovce**, ktorej dominantou je evanjelický kostol so zachovanými gotickými freskami. Súčasťou zariadenia kostola je gotická kamenná kazateľnica a barokový oltár. Perlou medzi gemerskými kostolmi je evanjelický kostol v **Štítiku**, ktorý je okrem iného zaujímavý aj dvoma organmi a nástennými maľbami, ktoré predstavujú najrozsiahlejšiu ukážku stredovekej nástennej maľby na Slovenku. Krátky transfer do **Rožňavy**, prehliadka mesta a gotickej rožňavskej katedrály, ktorá je najstaršou stredovekou stavbou mesta a je príkladom takzvaného gemerského klasicizmu. Večer ubytovanie v hoteli.

**2. deň** – raňajky, krátky presun do obce **Betliar**, návšteva slávneho barokového kaštieľa so zbierkou

exotických exponátov, umeleckými dielami a pôsobivou knižnicou. Prehliadka rozľahlého anglického parku a záhrad so vzácnymi druhmi drevín. V areáli parku sa nachádza unikátny umelý vodný systém pozostávajúci zo sústavy umelých vodných rigolčekov odvádzajúcich vodu z Betliarskeho potoka do troch jazier, troch fontán a Veľkého vodopádu, ktorý je najväčší svojho druhu na Slovenku. Presun do **Krásnohorského Podhradia** a prehliadka unikátnej secesnej pamiatky - **Mauzólea Andrassyovcov**, ktoré dal postaviť gróf Dionýz Andrassy sebe a svojej milovanej manželke Františke. Vonkajšie múry mauzólea sú jednoduché a skromné, vďaka čomu pôsobí monumentálne a zvyšuje umeleckú hodnotu interiéru. Zvláštnosťou je jeho vnútorná výzdoba z rôznofarebného mramoru a drahokamov z celého sveta. Krátka zastávka v **Smolniku** spojená s návštevou gotického kostola sv. Kataríny Alexandrijskej. Presun do metropoly východného Slovenska - Košíc. Ubytovanie a nocľah.

**3. deň** – raňajky, návšteva historického centra mesta **Košice**, ktoré je známe veľkým množstvom pamiatok

a je najväčšou pamiatkovou rezerváciou na Slovensku. Jedno z najkrajších slovenských námestí – Hlavné námestie je mimoriadne živou pešou zónou olemovanou krásnymi historickými budovami. Hlavnou dominantou námestia je gotický **Dóm svätej Alžbety**, ktorý je najväčším kostolom na Slovensku a zároveň najvýchodnejšie ležiacou katedrálou západného typu v Európe. Spolu s ním jediný gotický súbor pamiatok vytvára Urbanova veža a samostatne stojaca kaplnka svätého Michala. V južnej časti námestia sa nachádza stredoveké mestské opevnenie. Najživším miestom mesta je priestranstvo medzi divadlom a dómom, kde sa nachádza park so spievajúcou fontánou. Fontána je známa tým, že voda je striekaná až do výšky 19 metrov, pričom je sprevádzaná zvonkohrou a variovaným farebným osvetlením. Odchod z Košíc, cesta späť a návrat vo večerných hodinách.